

关税战正在“斩杀”美国农民

美农业界痛诉关税战巨大伤害

■ 新华社记者 高山

“美国农民破产数量已翻倍”“美国农业经济状况持续恶化”“美国农业正面临广泛崩溃”……美国农业界代表人士近日在发给美国国会的信中,这样描述特朗普政府关税政策给美国农业造成巨大伤害。

这封信于2月3日发送,由27位美国农业界资深领袖、高管、专家以及美国农业部前高官联名签署,包括美国大豆协会、美国全国玉米种植者协会、美国全国大麦种植者协会、美国全国猪肉生产商理事会、美国全国乳业联合会、美国谷物协会以及可再生燃料协会的前任主席和首席执行官。

他们在信中指出,关税政策“人为抬高农业投入成本,直接从美国农民口袋里抢钱,毫无道理”。他们认为,特朗普政府对化肥、农业化学品、农机零部件等农业投入品征收关税,直接推高农民生产成本,使生产成本远高于大宗商品价格。这些关税政策的随意性和缺乏针对性,“不仅未能振兴美国制造业,反而重

创美国农业经济”。

这封信对加税和各国反制恐导致美国农产品国际市场准入的丧失尤为担忧。信件指出,与几年前创纪录的农业贸易顺差和农场收入相比,美国现在面临历史性的农业贸易逆差。信件以大豆为例特别指出对华贸易战的恶劣影响。2018年,美国整粒大豆占全球出口市场的47%;如今,这一比例仅剩24.4%,市场份额几乎腰斩。

其他美国农产品也遭遇了类似损失。巴西如今成为大豆、棉花、牛肉和鸡肉出口的佼佼者。阿根廷、澳大利亚等国也趁机填补市场空缺。信件指出,“美国已不再被视为一个可靠的供应商”。

此外,信中透露,今年美国将仅有勉强一半的农产能够实现盈利。“当美国农民遭受重创时,整个农村经济都会受到影响,从学校、教堂到各类乡镇企业,无一幸免。”

信件敦促美国国会“亡羊补牢”,“立即对所有农业投入品免征关税,废除扰乱农业出口市场的关税”,尽快采取行动恢复美国农业经济的稳定性和可持续

性。

此前,56个美国农业组织在1月15日发给国会两党领袖的公开信中也指出,美国农村地区正经历“经济危机”,“美国农民、牧场主和种植者面临极端严峻的经济压力,这些压力正在威胁美国农业部门的长期生存能力”,农民也深感收入前景和市场准入的不确定性。

这封信同样指出,“数量惊人的(美国)农民已陷入资不抵债的境地,农场破产数量持续攀升,许多农民在为下一季作物生产筹措资金时可能面临巨大困难。”

信件说:“过去三到四年,(美国)农业生产投入成本持续处于历史高位,而农作物和特色作物价格却快速下跌至历史低位,这导致大量美国农民出现亏损,全国范围内损失接近1000亿美元。与此同时,美国农业贸易逆差不断扩大,以及美国在全球农产品销售中的市场份额持续下降,反映出(美国农业)在全球市场面临日益激烈的竞争压力。”

这两封相隔20天的信件都呼吁美国国会“提供当前急需的救助”,稳定美国

农业经济,保护农村社区。

其中一封信函的签署人之一、美国全国玉米种植者协会前首席执行官乔恩·多格特对媒体表示:“美国农民和牧场主是有全球竞争力的,但在一套混乱的政策环境下,他们无法与外部世界竞争。”

美国参议院农业、营养与林业委员会主席约翰·布兹曼日前在一次电话会议中承认,美国农民“正在亏钱,而且亏得很多”。

美国《民族》杂志说,美国农民因特朗普政府的关税政策“怒火中烧”,给民主党带来政治机遇。该媒体指出,虽然特朗普在去年12月宣布联邦政府将为美国农民提供规模为120亿美元的救助,但这“创可贴式”纾困仅相当于农民在2025年一年所遭受损失的约三分之一。

美国“调查中西部”组织网站文章说,由于成本上升、作物价格走低以及贸易战的影响,经济学家预计,美国农作物种植者可能在2025年至2026年作物年度面临最高可能达440亿美元的净现金收入损失。新华社洛杉矶2月8日电



欧洲多国遭极端天气侵袭

■ 新华社记者

近期,受多轮异常活跃的冬季天气系统影响,欧洲多国遭遇极端天气侵袭。自1月下旬以来,“克里斯廷”“莱昂纳多”“玛尔塔”等多个冬季风暴先后登陆伊比利亚半岛,西班牙和葡萄牙多地出现持续强降雨、强风等天气。

葡萄牙中部和北部地区洪水和山体滑坡频发,房屋、商业设施和公共基础设施不同程度受损,铁路、公路和港口运输均受影响,多地出现大范围停电。葡萄牙民防部门表示,自1月底以来,风暴已造成至少14人死亡,数百人受伤或流离失所,农业和林业损失严重。

西班牙多条河流水位快速上涨,部分城镇街道积水严重,高速公路和铁路

交通受阻,持续降雨还对农业生产造成影响。

中东欧和北欧地区出现严寒天气。罗马尼亞多地近日发布寒潮、降雪和冻雨警报,最低气温降至零下15摄氏度左右,强降雨与融雪叠加引发局地洪水,部分村庄一度受困。德国北部和东部出现冻雨和道路严重结冰情况,导致机场取消航班,多条高速公路发生交通事故。

气象机构分析认为,欧洲多国此轮极端天气与大气环流异常密切相关,其主要特征是大西洋低压系统偏向南欧,同时冷空气在北欧和中东欧长时间滞留。

葡萄牙海洋和大气研究所指出,此次极端天气源于一系列接连而来的大西洋低压系统,而通常在冬季为伊比利亚

半岛提供缓冲作用的“亚速尔高压”出现异常减弱并发生偏移,使这些低压系统更容易进入并影响南欧地区。

葡萄牙海洋和大气研究所还表示,低压系统形成的风暴还受到“大气河”的影响,即大量水汽从亚热带大西洋持续输送而来,导致降雨过程反复叠加,强度显著增强。监测数据显示,葡萄牙中北部山区在数日内累计降水量达到150至200毫米。该研究所气象专家安热拉·洛伦索说,这类天气过程还可能引发极端风事件,虽然持续时间短,但破坏性极强。

面对极端天气带来的冲击,欧洲多国已加强应对措施。葡萄牙宣布多个市镇进入紧急状态,并推出财政援助方案,支持受灾家庭和企业开展灾后重建,帮助农业和基础设施恢复。该国民防部门提醒,尽管局部地区天气短暂缓和,但河流水位和水库蓄水量仍处高位,洪水风险尚未解除。

西班牙相关部门多次发布高级别气象预警,对部分道路、铁路和风险区域实施临时管控,并加强对受灾地区的应急保障。

中东欧国家强化寒潮和暴雪应对。罗马尼亞当局呼吁民众减少非必要出行,注意防寒和交通安全。德国交通部门针对冻雨和“黑冰”路面等风险,加强机场和高速公路运行管理。

气象机构警告说,未来一段时间欧洲部分地区仍可能出现不稳定天气,各国需继续保持警惕。

据新华社马德里2月9日电

春节·年味儿里看聊城 摄影作品征集启事

一、征集时间

即日起至3月4日(农历正月十六)

二、征集内容与视角

(一)春节前后对比

1. 春节前后,城市街景、建筑、公共空间等城市景观的变化。

2. 节日亮化工程带来的城市夜景变迁。

(二)春节特色景观

1. 灯笼、春联等传统元素与城市景观的融合。

2. 除夕夜、元宵节的城市夜景。

3. 春节期间特有的城市活动(如庙会、灯会、民俗表演)景象。

(三)人文情感瞬间

1. 家庭团聚、合影留念的温情瞬间。

2. 拜年、吃团圆饭等传统习俗与当代城市生活的生动结合。

3. 坚守工作岗位的劳动者身影。

(四)城市发展印记

1. 春节期间重点项目的建设进展。

2. 春节传统文化符号在现代城市空间中的创意呈现。

三、作品要求

1. 拍摄要求:手机、相机、无人机均可。

2. 内容要求:紧扣春节主题,体现“变化”与“节日”双重元素。

3. 格式要求:JPG格式,每张不小于2M,单幅或组照(组照2—5张,鼓励对比组照)。提交作品须为原创作品,不得使用AI作品,不得侵犯他人著作权、肖像权等合法权益;若涉及法律纠纷,由作者自行承担法律责任,主办方有权取消其参赛资格。

4. 投稿备注:须注明拍摄时间、地点(区域),并附100字以内的作品故事,以及投稿人姓名和联系方式,特别鼓励标注前后对比时间点。

5. 投稿作品将择优在《聊城日报》《聊城晚报》摄影

专版刊发,并在“新聊城”客户端推出专题分批展示。

四、投稿方式

1. 邮箱:lcffukan@163.com。

2. 直接扫描右方二维码提交。

五、优秀作品奖励

本次活动将评选出20件优秀作品,获奖者每人可领取价值796元的“临清贡砖烧酒金15”一提(2瓶)。请携带本人有效身份证件,凭借报纸原件或作品在“新聊城”客户端的刊登截图现场领取。

领取地址:临清市运河贡砖酒文化馆(临清市经一路桥北头往东100米路北)

投稿联系方式:

18663501275

领奖联系方式:

13336256222

聊城市新闻传媒中心
2026年2月6日

塞古罗赢得葡萄牙总统选举

新华社里斯本2月8日电 (记者 范伟) 葡萄牙左翼社会党候选人安东尼奥·塞古罗在8日举行的总统选举第二轮投票中以绝对优势胜出,赢得总统选举。

葡萄牙内政部8日晚公布的第二轮投票结果显示,在对99.2%选票进行统计后,塞古罗得票率为66.8%,其对手极右翼政党“够了”党领导人安德烈·文图拉得票率33.2%。

塞古罗当晚发表胜选感言说,他将以独立立场平等对待所有政党和社会伙伴,希望政党、议会和政府共同寻找持久解决方案,应对葡萄牙社会面临的医疗、住房、就业、贫困等问题。

根据葡萄牙宪法,总统由全民直接选举产生。如无候选人在第一轮投票中获得半数以上选票,得票率前两名的候选人将进行第二轮角逐,获得简单多数者当选总统。1月18日,塞古罗和文图拉在第一轮投票中分别以约31%和23.5%的得票率排名前两位,进入第二轮。这是葡萄牙40年来首次出现总统选举进入第二轮。

葡萄牙总统任期为5年,可连任一届。现任总统德索萨任期将于3月9日届满,新当选总统将于同一天宣誓就职。

欧盟谴责

以色列加强对约旦河西岸控制

新华社布鲁塞尔2月9日电 (记者 丁英华 张兆卿) 欧盟委员会发言人9日谴责以色列近期出台的加强对约旦河西岸控制并为扩大定居点“铺路”的新措施。

欧盟委员会发言人阿努瓦尔·埃尔·阿努尼当天在记者会上说,欧盟谴责以色列安全内阁近期作出的扩大其在约旦河西岸控制的决定,此举“是在错误方向上又迈出一步”。

据以色列多家媒体8日报道,以国防部长卡茨和财政部长斯莫特里赫当天宣布,以安全内阁批准一系列措施,旨在简化犹太定居者在约旦河西岸购买土地的流程,包括废除约旦控制约旦河西岸期间颁布的“禁止向非穆斯林出售土地”、取消以民政管理部门颁发的特殊交易许可证等。

日本众议院选举结果公布

新华社东京2月9日电 (记者 陈泽安 李子越) 据日本广播协会9日报道,在8日举行的日本众议院选举中,由自民党和日本维新会组成的执政联盟获得过半数议席。

日本广播协会发布的开票数据显示,自民党获得316个议席,日本维新会获得36个议席。在野党方面,由立宪民主党、公明党共同组建的新党“中道改革联合”获得49个议席,国民民主党获得28个议席,参政党获得15个议席,新兴政党“未来团队”获得11个议席,日本共产党获得4个议席。

此次众议院选举于当地时间8日7时(北京时间6时)开始投票,当地时间8日20时(北京时间19时)结束投票,共有1284名候选人参选。

韩国军方一直升机坠毁

机上两人死亡

新华社首尔2月9日电 (记者 黄昕欣) 据韩国军方消息,一架训练中的陆军直升机当地时间9日11时许在京畿道加平郡一带坠毁,机上两人死亡。

韩国陆军方面称,该直升机型号为AH-1S“眼镜蛇”,坠毁原因不明,事故发生后机上两人被紧急送往医院,但不治身亡。

韩国陆军方面在事故发生后已暂停同型号直升机的飞行,并成立“事故对策本部”对事故原因等情况展开调查。

尼日利亚北部发生车祸

至少30人死亡

新华社坎帕拉2月8日电 (记者 聂祖国) 阿布贾消息:尼日利亚北部卡诺州盖扎瓦地方政府辖区8日清晨发生一起严重交通事故,造成至少30人死亡,多人受伤。

卡诺州政府新闻发言人苏努西·托法8日晚向新华社记者证实,事故车辆是一辆驶往邻近吉加瓦州的卡车,车上当时载有人员与货物,疑因司机鲁莽驾驶,导致卡车失控,冲出道路并发生碰撞。

卡诺州政府就此次车祸发布声明说,州长阿巴·优素福对遇难者表示哀悼,称这一事件令人心碎。他指示州卫生部门确保所有伤者得到及时救治,并要求人道事务部门为遇难者家庭提供支持。

该州政府呼吁机动车驾驶员、尤其是重型车辆司机严格遵守交通法规,以防止类似悲剧重演。

春节·年味儿里看聊城 摄影作品征集启事

一、征集时间
即日起至3月4日(农历正月十六)

二、征集内容与视角

(一)春节前后对比
1. 春节前后,城市街景、建筑、公共空间等城市景观的变化。
2. 节日亮化工程带来的城市夜景变迁。

(二)春节特色景观
1. 灯笼、春联等传统元素与城市景观的融合。
2. 除夕夜、元宵节的城市夜景。

(三)人文情感瞬间
1. 家庭团聚、合影留念的温情瞬间。
2. 拜年、吃团圆饭等传统习俗与当代城市生活的生动结合。
3. 坚守工作岗位的劳动者身影。

(四)城市发展印记
1. 春节期间重点项目的建设进展。
2. 春节传统文化符号在现代城市空间中的创意呈现。

三、作品要求

1. 拍摄要求:手机、相机、无人机均可。
2. 内容要求:紧扣春节主题,体现“变化”与“节日”双重元素。
3. 格式要求:JPG格式,每张不小于2M,单幅或组照(组照2—5张,鼓励对比组照)。提交作品须为原创作品,不得使用AI作品,不得侵犯他人著作权、肖像权等合法权益;若涉及法律纠纷,由作者自行承担法律责任,主办方有权取消其参赛资格。

4. 投稿备注:须注明拍摄时间、地点(区域),并附100字以内的作品故事,以及投稿人姓名和联系方式,特别鼓励标注前后对比时间点。

5. 投稿作品将择优在《聊城日报》《聊城晚报》摄影

四、投稿方式

1. 邮箱:lcffukan@163.com。
2. 直接扫描右方二维码提交。

五、优秀作品奖励

本次活动将评选出20件优秀作品,获奖者每人可领取价值796元的“临清贡砖烧酒金15”一提(2瓶)。请携带本人有效身份证件,凭借报纸原件或作品在“新聊城”客户端的刊登截图现场领取。

领取地址:临清市运河贡砖酒文化馆(临清市经一路桥北头往东100米路北)

投稿联系方式:
18663501275
领奖联系方式:
13336256222

聊城市新闻传媒中心
2026年2月6日